



一场比赛 三种走向 两种可能 国足亚洲杯保卫战今晚打响

一场比赛,三种走向,两种可能。开赛仅不到一周,中国男足就已经走到了2023亚洲杯的分岔路口。北京时间1月22日23时开始小组赛第三轮比赛,究竟会是中国男足2023亚洲杯的终点,还是新的起点?扬科维奇是率队取胜,昂首继续执教,还是因球队无缘出线落寞下课?这成为所有关心中国足球的人心中共同的问题。

两轮结束排名小组第2 最后一战获胜即可出线

连续两场比赛,中国男足相继与塔吉克斯坦队和黎巴嫩队0:0战平,迎来的是媒体和球迷“难出线”的哀叹。哪怕卡塔尔队主教练洛佩斯在新闻发布会上公开表示,最后一轮与中国男足的比赛不会派出全主力阵容,会让球员进行大面积轮换,依旧不能给国足带来太多慰藉。

传统媒体和自媒体都在做着数学题,计算国足出线的可能性。在外界看来,两连平的国足已经丧失了出线主动权。就客观角度来看,国足丧失主动权的基础并不成立,毕竟两轮结束后国足排名小组第2,最后一战只要能够战胜卡塔尔队就锁定出线。



1月21日,中国队主教练亚历山大·扬科维奇(左)与球员王上源在赛前新闻发布会上

但国足有战胜卡塔尔队的实力吗?显然没有,更不要说卡塔尔队还拥有东道主之利,而现在的国足客场抗压能力非常一般。于是,所谓的丧失主动权,不过是基于国足实力低下的一声哀叹而已。现在,我们将更多的希望寄托在

卡塔尔队的主力缺席,寄托于塔吉克斯坦队和黎巴嫩队平局收场。至于让国足短时间发生大的变化,也许没有人敢过多指望。也正是因此,国足的赛前训练,只吸引了9名媒体记者前去采访,相较于与黎巴嫩队赛前,缩水了55%。

亚洲杯能否出线 或决定主教练去留

重压之下,主教练扬科维奇似乎也没有太多的办法,他唯一能做的便是不断表扬队员,肯定球员在与黎巴嫩队比赛中的表现,希望球员能够在与卡塔尔队的比赛中充分发挥自己的特点。

为了不影响球队成员的心情,赴前方督战的中国足协主席宋凯并没有出现在训练场上,他怕影响球员,更怕影响扬科维奇。自上任以来,扬科维奇就饱受各界批评,亚洲杯两连平后,他更是遭遇媒体集体炮轰,有人甚至将他比作“菜鸟级教练”,认为中超任何一个教练都比他强。外界呼吁扬科维奇“下课”的声音不断,亚洲杯能否出线也被大家认为是他能否继续执教下去的重要评判依据。

扬科维奇的执教水平如何?从历史战绩来看,2023年一共打了11场国际A级赛事,4胜2平5负。亚洲杯前两轮,带队连续0:0战平国际足联排名比国足低了20多位的塔吉克斯坦队和黎巴嫩队,加上1月进行的热身赛1:2负中国香港队,的确很难让大家对他抱有太多期望。

成都日报观新闻记者 胡锐凯 图据新华社

@所有家长 寒假消防安全指南请查收

寒假来临,中小学生们都已放假,为让大家度过一个有趣又安全的假期,记者昨日联系到成都消防,就部分警示案例对假期消防安全知识进行科普,快来一起掌握吧!

案例警示

案例一 2024年1月11日,甘肃庆阳,4名中学生在山上玩耍时不慎迷路走至约150米的深沟中。接到报警后,消防救援人员立即赶赴现场紧急开展救助。经过一个多小时的紧张救助,4名被困学生均未受伤,被顺利救出并转交给家长。

案例二 2023年12月31日,河南南阳,3个孩子在燃放烟花时,不慎导致烟花蹿进附近一仓库门缝内。约3分钟后,仓库上方窗户处出现火光并伴随浓烟冒出,仓库负责人发现失火后立即开展扑救,然而火势太大已无法控制,现场人员随即拨打119报警,消防救援人员到场后成功将火势控制。

消防提醒

成都消防提醒各位家长和同学,进入寒假,家长一定要加强对孩子的监护和安全教育,不要放任孩子独自玩耍,以免发生意外。

居家谨慎用火用电

1. 不玩火,不携带火种,远离易燃易爆物品。
2. 不用湿手或湿布触摸电源插头、插座等。
3. 若发现火情,不要逞能扑火,及时向老师、家长报告,或者拨打119报警。报警时要清楚告知详细地址,尽量说清楚起火部位、着火物质及火势大小。
4. 家里发生大火时,请勿逗留火场收拾物品,及时撤离。

安全燃放烟花爆竹

1. 儿童应在大人的看护下燃放烟花爆竹。
2. 摆放的烟花爆竹要平稳牢固,不要手持燃放。
3. 燃放过程中若出现熄火等异常情况,不要马上靠近察看,不对未点燃的烟花爆竹进行二次点燃。
4. 燃放烟花爆竹时不要靠近易燃物,不要向人群、输油管、下水道等抛掷点燃的烟花爆竹。

家长正确引导孩子

1. 家长应正面引导孩子不能玩火。找出日常生活中容易引发火灾的物品,向孩子展示其正确使用方法及用处,同时说明其危险性。
2. 通过多种形式加深记忆。家长可以与孩子一起观看火灾宣传视频和动画,还可结合游戏的方式激发孩子的学习兴趣,让防火意识逐渐渗透到孩子脑中。
3. 让孩子掌握正确的自救方式。教会孩子简单的自救方法;教会孩子正确拨打119报警电话。

成都日报观新闻记者 徐松明

锦追热点

每逢春节,打麻将几乎是许多家庭团聚时必不可少的娱乐项目。近日,伴随春节临近,大家忙着准备年货,麻将机成为年货“主力军”,而其中半数以上被“90后”买走,相关话题也随即登上同城热搜榜前列。

看来,对麻将“上头”的不仅有退休的老年人,也有许多年轻人。不过,打麻将一直备受争议,娱乐身心与玩物丧志的说法皆有。四川大学华西医院专家表示,其实无论对于老年人还是年轻人而言,打麻将的好处可不只是消遣娱乐。

春节前 超半数麻将机被“90后”买走

专家:打麻将可以改善认知能力

麻将牌、麻将机销量倍增

春节将至,许多人正忙碌着准备年货。某电商平台“年货节”销售数据显示:1月份至今,麻将牌销量同比增长近3倍,麻将机销量同比增长近7倍,超过53%的麻将牌及麻将机被“90后”买走。以目前的备货量来看,四川位居全国第二,仅次于广东。

看来,越来越多的年轻人和退休老年人一样,逐渐爱上了打麻将。不过,打麻将也一直是备受争议的娱乐方

式。有人觉得打麻将易上瘾,是玩物丧志;也有人认为打麻将的好处颇多,不仅可以放松心情、消遣时间,还可以丰富社交。

打麻将要控制好时长

国家老年疾病临床医学研究中心(四川大学华西医院)主任董碧蓉表示,打麻将能让人“快乐”甚至“忘忧”,还能降低中老年人抑郁风险。

另外,“打麻将可以预防老年痴呆”是麻将圈中十分流行的一种说法。“这句话有一定道理,但不是全对。”董碧蓉说,“因为老年痴

呆这种疾病分为很多类型,但不可否认的是,打麻将这种手脑并用的活动,可以改善人的认知能力。”

董碧蓉也提醒各位“麻友”,打麻将要控制好时长与休息时间,保持心态平和。一般而言,一场麻将打3—4个小时就够了,对于老年人而言,建议一天最多打一场麻将,更不要熬通宵;打麻将还要注意活动,最好30—40分钟(差不多两圈),就起来走动一下,并且多喝水不憋尿。同时,保持心态平和也很重要。

成都日报观新闻记者 朱馨月

推动高质量发展 创造高品质生活 实施高效能治理

高质量建设“品位锦江·幸福城区”

1月15日—19日,中国人民政治协商会议第八屆成都市锦江区委员会第四次会议,成都市锦江区第八屆人民代表大会第四次会议相继召开。

新鲜出炉的锦江区政府工作报告,不仅对过去一年成绩进行了回顾,还定下了当年的新目标。

新的一年,锦江区将紧紧围绕“品位锦江·幸福城区”总体目标,深入贯彻落实市委、市政府“三个做优做强”、“四大结构”优化调整、产业建圈强链、城乡融合发展、智慧蓉城建设等战略部署,全面落实“七个更加突出、更高水平”总体要求,坚定不移推动高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理,为奋力谱写中国式现代化万千气象的成都篇章贡献更多锦江力量。

刚刚过去的2023年,锦江区交出了一份厚重提气的高质量发展答卷:

经济指标“进位赶超”——在主要经济指标上实现大幅进位。全年预计实现地区生产总值同比增长6%以上。全年实现社会消费品零售总额增速10%以上,总量连续20年位居第一位。在2023年赛迪“百强区”中位列全国第63位。

发展质效“进步争先”——在一系列“国家级”荣誉和试点上拔旗夺魁。“春熙路时尚商圈”获评全国首批示范智慧商圈。枫树社区作为全市唯一点位入选全国首批“完整社区”建设试点。全国医养结合示范区、全国智慧健康养老应用试点示范基地、全国义务教育优质均衡示范区、全国学前教育普及普惠区、全国政务服务标准化试点等“国字号”品牌顺利通过验收。

难点堵点“进取突破”——在破解制约城市发展的难点堵点上成效显著。四圣祠、净居寺城市更新和琉璃场城中村改造项目取得突破;探索老旧小区建设、管理、服务“三个资金平衡”机制,福字街片区老旧小区改造项目成效显著;通过“府院联动”探索破产重整方式推动滞建多年的星汇广场顺利复工。



聚焦

中央经济工作会议进一步明确要求:“必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理。”**高质量发展**是体现新发展理念的发展,是满足人民日益增长的美好生活需要的发展。锦江区认为,聚焦高质量发展,需要全力推动经济、社会和全方面发展。

全力推动“经济振新”,坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”,培育经济发展新动能,让城市发展更有厚度。锦江区将全力稳住投资、消费、贸易,以“三驾马车”之“稳”求经济总量之“进”;以生产性服务业、先进制造业、现代化农业“三次产业”之“进”促发展质量之“稳”;以“双核共兴”格局持续加快成型之势。“地下一座城”“地上两座城”格局持续加快成型之势。

全力推动“城市拓新”,锦江区响亮地表明了将打造“三座城”。“地上一座城”,将以空间功能布局为牵引,推动“春熙路商圈”“锦江软件园”“双核共兴”格局持续加快成型之势。“地下一座城”,将加快建设四川师大站、东光南站等5个TOD项目,激活提升春熙路、市二医院站等4个地铁站地下商业空间,同时,强化地下连通功能,补齐地下基础设施。“云上一座城”是将城市全域的建筑、交通系统、基础设施等全部数字化,通过推动城市“赋智”、商圈“上云”、园区“用数”,加快突破城市实体空间上限……从“三座城”的建设模式中,可以一窥锦江区未来城市的创新形态。

城市高质量发展未来更为长远和更为内在的追求,是人文与经济的相互激荡,彼此生发。锦江区将全力推动“人文焕新”,坚持文明筑基、文化铸魂、文艺逐梦,丰富高质量发展的人文内涵,让城市发展更有深度。

聚焦

要在高质量发展中创造高品质生活。政府工作报告中,一幅“宜居、宜业、宜游”的现代化高品质生活正在锦江区的版图上跃然呈现。

建设“宜居”新家园,锦江区把“安全感”“获得感”“幸福感”三个关键词贯穿始终。通过做好城市体检消除群众身边隐患,提升群众“安全感”。“获得感”方面,加快实现困难群众城乡居民基本养老保险政府代缴率100%;探索成立社区基金会、学校基金会。“幸福感”方面,大力推动公共服务普惠均等可及,加快呈现首批七大最美学区,全面推行社区卫生服务机构健康便民惠民二十条举措,力争新增老年人助餐点实现“幼有善育、学有优教、病有良医、老有颐养”。

全面有力,按下“宜业”加速键。聚焦人才宜居需求,锦江区将加快建设“蓉漂人才优选地”,以基础人才就业、专业才能创业、高层次人才创新创业为目标,通过持续优化各类人才服务政策,大力实施“十万科创人才进锦江”行动计划,打造高能人才培训基地,优化人才引育体系;同时,健全“揭榜挂帅”“赛马制”等科技创新攻关激励机制,探索老旧小区改造为青年人才创业公寓,打造社区创业培训和孵化空间,优化人才创新创业环境。

多样发展,走好“宜游”新路子。聚焦游客宜游需求,持续擦亮“天府旅游名县”品牌,锦江区将加强平安建设让游客“游逛放心”,提升城市品质让“游玩舒心”,丰富文旅业态让“游购开心”。宜居、宜业、宜游的现代化高品质城区,将和锦江区人民相融共生,同时提升城市的整体档次和品位,“来成都、到锦江,推门就是美好生活”将成为大家的向往。

聚焦

实施“高效能治理”的要点是什么?锦江区归纳为四个字——“降本增效”,并在报告中指出了三个重点:降低居民生活成本为重点惠民;“以降低制度性交易成本为关键惠企”;“以减负赋能为目标惠基层”。

这一切与大家的生活息息相关。具化到日常生活,“高效能治理”给市民最直接的体会可能是“就医买药没负担,社区矛盾有人管,百姓夜市有平安,公正司法放宽心……”

探索 认真研读报告,可以发现“高效能治理”的三个方面,出发点在人民,落脚点也在人民。把“人民至上”始终贯穿于城市治理的细节中。

降本增效 报告中明确,要降低居民家庭生活成本,降低纠纷调处难度、降低办事时间耗资,并围绕住房、教育、医养等提出了不少暖心的民生举措;启动点将台等城市更新安置房建设,提供1859套安置房;积极开展医疗保障基金监管智能场景监控试点工程,以数字手段提升应用带动重点医疗机构、金融机构提供就医便利,扎实做好“双减”工作,全力疏解减轻教育压力等。

在持续降低制度性交易成本方面,报告提到,探索“并联审批、审管联动”试点,推动行政许可承诺提速率达80%;优化奖补资金兑付机制,推动小微企业政策“免申即享、即申即享、快审快兑”;做优“12345亲清在线”线上服务,做优“区长咖啡”线下服务,做优“五星级”培育服务三大品牌服务,降低企业办事解困难度。

围绕降低行政运转成本,将推动行政审批权、行政执法权、监督考核权适度下放,通过数字化消除重复劳动、智慧化精简工作流程、自动化解放基层人力等科技手段减负提效。

图片由锦江区融媒体中心提供